                                         PROTOKÓŁ Nr VIII/07

VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 czerwca 2007 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. od 13:30 do 17:00.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczył: Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

     III.     Porządek obrad:   

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Prezentacja projektu Gimnazjum w Świekatowie „Statystyczny nastolatek – portret młodego Europejczyka” oraz prezentacja uczniów Szkoły Podstawowej w Świekatowie – finalistów  Ogólnopolskiego Konkursu Polonistycznego „Z poprawną Polszczyzną na co dzień”.

5. Zgłaszanie interpelacji.

6. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Stan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia podczas wypoczynku letniego na terenie gminy.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo,

b/ uchylenie uchwały nr VII/34/07 w sprawie utworzenia Związku Gmin pod nazwą „Zapomniany szlak” oraz przyjęcia statutu Związku, 

c/ przyjęcia raportu z wykonania programu ochrony środowiska dla gminy Świekatowo za okres  od 1 stycznia 2002 r. do 31 grudnia 2006 r.

d/ zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

      10. Stanowisko w sprawie porozumienia międzygminnego Świekatowo -  

            Bukowiec.

 11. Wolne wnioski i zapytania.

 12. Zakończenie.

Ad. 1

VIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek. Po powitaniu radnych i gości przewodniczący obrad stwierdził wymagane quorum, przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne decyzje. W sesji bierze udział na 15 radnych 12. Nieobecni radni: Kazimierz Baumgart, Jan Łytkowski, Stanisław Mroziński.

Ad. 2

Przewodniczący obrad Stefan Łysek zaproponował autopoprawkę do porządku obrad, a mianowicie zamiast punktu – podjęcie uchwały w sprawie uchylenie uchwały nr VII/34/07 w sprawie utworzenia Związku Gmin pod nazwą „Zapomniany szlak” oraz przyjęcia statutu Związku zaproponował – podjęcie uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. „Związek Gmin Zapomniany Szlak” oraz przyjęcia statutu Związku z § 3 uchylającym uchwałę nr VII/34/07 Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 maja 2007 r. w sprawie utworzenia Związku Gmin pod nazwą „Zapomniany szlak” oraz przyjęcia statutu Związku. Prowadzący obrady nadmienił, że obydwie uchwały przygotowała gmina Gostycyn. Ze względu na błędy formalno-prawne poprzednia uchwała musi być uchylona. Aktualny projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez radcę prawnego Wojewody. 
Porządek obrad VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Prezentacja projektu Gimnazjum w Świekatowie „Statystyczny nastolatek – portret młodego Europejczyka” oraz prezentacja uczniów Szkoły Podstawowej w Świekatowie – finalistów  Ogólnopolskiego Konkursu Polonistycznego „Z poprawną Polszczyzną na co dzień”.

5. Zgłaszanie interpelacji.

6. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Stan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia podczas wypoczynku letniego na terenie gminy.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

          a/ przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków    

             zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo,

          b/ utworzenia związku międzygminnego pn. „Związek Gmin 

              Zapomniany Szlak” oraz przyjęcia statutu Związku
          c/ przyjęcia raportu z wykonania programu ochrony środowiska dla              

             gminy Świekatowo za okres  od 1 stycznia 2002 r. do 31 grudnia 
             2006 r.

         d/ zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

             10. Stanowisko w sprawie porozumienia międzygminnego Świekatowo   

                   -  Bukowiec.

        11. Wolne wnioski i zapytania.

        12. Zakończenie.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół VII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

W tym punkcie uczennice  z Gimnazjum w Świekatowie zaprezentowały projekt Gimnazjum ETWINNING „Statystyczny nastolatek – portret młodego Europejczyka”, który został doceniony na szczeblu ogólnopolskim. Opiekunowie projektu: Gabriela Łysek i Agnieszka Pikulska. 

Natomiast nauczycielka Szkoły Podstawowej w Świekatowie Katarzyna Szneidrowska omówiła zasady Ogólnopolskiego Konkursu Polonistycznego „Z poprawną Polszczyzną na co dzień”. Finalistami tego konkursu są uczniowie Szkoły Podstawowej w Świekatowie: Agnieszka Szneidrowska i Szymon Gwizdała. Opiekunowie uczniów: Katarzyna Szneidrowska i Beata Wojtalewicz.

Gratulacje i drobne upominki uczniom i nauczycielom w związku z osiągnięciem sukcesu na arenie ogólnopolskiej złożyli Wójt, Przewodniczący Rady Gminy i Wiceprzewodnicząca Rady Gminy.
Ad. 5

Zgłaszanie interpelacji.

Radny Zbigniew Chaciński interpelował w sprawie naprawy drogi z Szewna do Branicy.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach między sesjami /Informacja w załączeniu do protokołu/.

Ponadto Wójt poinformował, że gmina zadeklarowała chęć utworzenia Centrum Promocji Produktów Lokalnych. Pieniądze na urządzenie Centrum można pozyskać z Lokalnej Grupy Działania. W chwili obecnej dysponujemy wolnymi pomieszczeniami po byłej szkole  w Zalesiu Królewskim.
Pytań do przedstawionej informacji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek złożył informację o ważniejszych działaniach między sesjami /Informacja w załączeniu do protokołu/.

Ponadto stwierdził, że w internecie ukazuje się mnóstwo projektów, na które gmina składa akces. Np. w tej chwili składamy projekt na wyrównywanie szans edukacyjnych mieszkańców wsi – na pozyskanie komputerów do świetlicy wiejskiej w Zalesiu Królewskim.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował także  za możliwość pozyskania pieniędzy przez Towarzystwo Rozwoju Gminy na  Gabinet Logopedyczny w Szkole Podstawowej w Świekatowie.

Poinformował także, że sołectwo Zalesie Królewskie pozyskało środki na imprezy integracyjne mieszkańców Zalesia Królewskiego i Lipienicy.

Pytań do przedstawionej informacji nie było.

Ad. 7 

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację radnego Zbigniewa Chacińskiego stwierdził, że służby komunalne Urzędu Gminy zajmą się interpelacją radnego.
Ad. 8

Prowadzący obrady Stefan Łysek zaprosił do dyskusji nt. stanu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia podczas wypoczynku letniego na terenie gminy.
Wójt Marek Topoliński poinformował, że na Komisji Społecznej odbyła się dyskusja czy będzie ratownik na plaży w Świekatowie, czy nie. Niestety nie udało nam się pozyskać środków, m.in. z Urzędu Marszałkowskiego na zatrudnienie ratownika. Poza tym nie ma fachowców, którzy chcieliby się tym zająć. W całym powiecie tylko w Decznie przez weekend jest ratownik. Na naszej plaży jest tablica informująca, że plaża jest niestrzeżona. Ze swej strony oświetliliśmy pomosty. Czynniki, które wpływają na bezpieczeństwo, a są w naszej gestii - poprawiamy. Dochody dzierżawcy plaży są mizerne. Jeżeli uda nam się pozyskać środki na zagospodarowanie plaży to rozpiszemy konkurs na dzierżawę plaży. Natomiast o  bezpieczeństwo mieszkańców gminy dba Policja i Jednostki OSP.
Dyrektor Gimnazjum w Świekatowie Bogusław Bykowski poinformował, że w imieniu Polskiego Związku Wędkarskiego O/ Świekatowo i Rady Sołeckiej wsi Świekatowo składa wniosek o ponowne wydanie zakazu używania sprzętu motorowego o napędzie spalinowym na Jeziorze Świekatowskim. Wniosek podyktowany jest względami bezpieczeństwa. Jezioro Świekatowskie jest zbyt małe i wąskie aby używać sprzęt motorowy o napędzie spalinowym.
Dyrektor Bogusław Bykowski odnosząc się do sprawy ratownika stwierdził, że ratownik to nie tylko kwestia wynagrodzenia. Trzeba zapewnić mu także sprzęt.

Dyrektor Bogusław Bykowski  poinformował, że w najbliższym czasie pojawi się tablica przy boisku szkoły informująca, że przebywanie dzieci na boisku bez opieki dorosłych jest zabronione.
Dyrekcja szkoły nie będzie brała odpowiedzialności za bezpieczeństwo dzieci, przebywających na boisku w czasie gdy nie ma w szkole zajęć. W tym czasie za bezpieczeństwo dzieci odpowiadają rodzice bądź opiekunowie.

Wójt Marek Topoliński poinformował, że gmina wystąpi z pismem do Zarządu Powiatu o ustalenie zakazu używania motorówek o napędzie spalinowym na Jeziorze Świekatowskim.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Gminy przez aklamację przyjęła i popiera wniosek p. Bykowskiego o zakazie używania sprzętu motorowego o napędzie spalinowym na Jeziorze Świekatowskim. 
Poza tym radni z Zalesia Krolewskiego zaproponowali aby taki zakaz wprowadzić także na Jeziorze Zaleskim.

Prowadzący obrady  zaproponował aby Rady Sołeckie wypowiedziały się, na których jeziorach wprowadzić jeszcze taki zakaz.

Radny Franciszek Kuszyński zastanawiał się nad zakazem przebywania dzieci na boisku szkolnym bez opieki dorosłych. A co z placami zabaw?

Dyrektor Bykowski stwierdził, że nie zastanawiał się nad placami zabaw, ale nie chciałby roztrząsać tej sprawy. Długo by mówić w jakich miejscach i o jakich porach można spotkać dzieci. Co w tym czasie robią rodzice? Wszyscy powinniśmy na to zwracać uwagę.
Ad. 9 

Przewodniczący obrad Stefan Łysek stwierdził, że wszystkie projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Społeczną i Komisję Gospodarczą Rady Gminy.

Ad. 9 a

     Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do  

     zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania   

     przestrzennego gminy Świekatowo.

     Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

     W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12    

      za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących  się przyjęła uchwałę nr  

     VIII/ 38/07 w sprawie  przystąpienia do zmiany Studium 

      uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 
      Świekatowo. 
Ad. 9 b

Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. „Związek Gmin Zapomniany Szlak” oraz przyjęcia statutu Związku. Poinformował, że wszystkie nieścisłości zgłoszone przez Wojewodę został poprawione przez gminę wiodącą – gminę Gostycyn.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się  przyjęła uchwałę nr VIII/39/07 w sprawie utworzenia związku międzygminnego pn. „Związek Gmin Zapomniany Szlak” oraz przyjęcia statutu Związku.

Ad. 9 c

Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania programu ochrony środowiska da gminy Świekatowo za okres od 1 stycznia 2002 r. do 31 grudnia 2006 r.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr VIII/40/07 w sprawie przyjęcia raportu z wykonania programu ochrony środowiska da gminy Świekatowo za okres od 1 stycznia 2002 r. do 31 grudnia 2006 r.

Ad. 9 d

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.
Ad. 10

Rada Gminy przez aklamację upoważnia Wójta Gminy Świekatowo do podpisania porozumienia o współpracy pomiędzy gminą Bukowiec i Świekatowo w zakresie budowy drogi Krupocin – Branica – Szewno. Gmina Świekatowo zobowiązuje się  uczestniczyć w kosztach inwestycji w wymiarze proporcjonalnym do długości drogi /projekt porozumienia w załączeniu do protokołu/.
Ad. 11

Radny Zbigniew Chaciński poinformował, że prokuratura umorzyła postępowanie w jego sprawie.

W tym miejscu prowadzenie sesji przejęła wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska.
Kierownik służb komunalnych Konrad Kujawa poinformował, że przez cały czas obserwują dopływ do oczyszczalni ścieków zabronionych – gnojowicy. Proponuje powołanie komisji interwencyjnej do sprawdzenia zagospodarowania gnojowicy u osób hodujących zwierzęta.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował za wyrównanie drogi w kierunku p. Warszawskiego.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o ustawienie znaku ograniczenia prędkości w Szewnie lub progów zwalniających.  

Radny Jerzy Zwiefka zapytywał się czy szkoła organizuje zajęcia dla dzieci w czasie wakacji.

Wójt poinformował, że Komisja Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych organizuje  półkolonie w szkole i kolonie nad morzem.
Ponadto będą działać świetlice środowiskowe.

Kierownik GOPS Barbara Kozłowska poinformowała, że dysponuje 15 miejscami na kolonie organizowane w porozumieniu z ANR. Niestety jest problem z naborem.
Pani Teresa Szafrańska potwierdziła, że jest problem z naborem chętnych na kolonie.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski poinformował, że szkoła organizuje wyjazd dla dziewcząt na południe Polski za 100 zł.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba poinformowała, że dzieci nie są zainteresowane zajęciami świetlicowymi.

W tym miejscu ponownie prowadzenie obrad sesji przejął przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zauważyła, że szkoły wychodzą naprzeciw dzieciom, ale nie ma chętnych. Środowiska są bardzo roszczeniowe.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał się czy szkoły wybrały już mundurki.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski stwierdził, że mówi się w rozporządzeniu o ujednoliconym stroju i taki strój w Gimnazjum został już ustalony.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba natomiast poinformowała, że sprawa wyboru stroju dla uczniów została w porozumieniu z rodzicami przełożona na wrzesień.

W tym miejscu głos zabrała p. Hanna Piekut nauczycielka ze Szkoły Podstawowej w Świekatowie. Zwróciła się do Rady Gminy, przedstawiając historię swojego życia od jesieni 2006 r. i prosząc o przydział mieszkania.

Pani Piekut poinformowała, że p. Wójt i Komisja Mieszkaniowa zaproponowała jej przystosowanie lokalu w byłej szkole w Janiej Górze. Adaptacja pomieszczeń ma trwać do lutego, marca 2008 r. Natomiast p. Piekut ma oddać klucze od domu, w którym teraz mieszka od zaraz. Nie można żyć bez dachu nad głową. Dzisiaj była w budynku gospodarczym na ul. Koronowskiej, który pomogła jej znaleźć p. Stec, i w którym dzięki uprzejmości właścicieli mogłaby nieodpłatnie zamieszkać, ale w pokoju zmieszczą się tylko dwa tapczany, a p. Piekut ma dzieci w wieku 17 i 11 lat. P. Piekut nie ma gdzie iść do lutego. Prosi o pomoc Radę Gminy nie jako radnych, a  ludzi.
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek poinformował, że p. Piekut zwróciła się do niego w sprawie przydziału mieszkania. Sprawą p. Piekut zajęła się Komisja Mieszkaniowa, która po wizji lokalnej w budynku byłej szkoły w Janiej Górze widzi możliwość zaadaptowania pomieszczenia biblioteki na mieszkanie. 
Jednak potrzeba czasu i środków na przeprowadzenie tej inwestycji. Na czas prac p. Piekut ma propozycję zamieszkania na ul. Koronowskiej. Komisja Społeczna przychyliła się do propozycji Komisji Mieszkaniowej.
Pani Piekut zwróciła się z pytaniem czy do czasu adaptacji mieszkania nie można byłoby jej wynająć mieszkania na ul. Koronowskiej 3 lub nad ośrodkiem zdrowia.

Kierownik GOPS Barbara Kozłowska zabierając głos stwierdziła, że p. Piekut trafiła do ośrodka jako osoba z przemocy. Jest zameldowana w Lubiewie. GOPS zwrócił się do Lubiewa o przydział mieszkania dla p. Piekut. Jednak Wójt Gminy Lubiewo stwierdził, że p. Piekut jest właścicielem domu, a poza tym gmina nie posiada wolnych mieszkań. Pani Kozłowska uważa, że do czasu adaptacji mieszkania w Janiej Górze, mieszkanie na Koronowskiej nadaje się do zamieszkania. Meble, które tam się nie zmieszczą można przechować w garażu Urzędu Gminy. Jeżeli chodzi o mieszkanie na ul. Koronowskiej 3  to nie nadaje się to mieszkanie do zamieszkania – urząd posiada odpowiednią ekspertyzę.
Pani Hanna Piekut jest gotowa na przyjęcie mieszkania na Koronowskiej. Stwierdziła jednocześnie, że nie jest współwłaścicielem domu w Lubiewie, gdyż zrzekła się współwłasności za cenę spokoju. Dodała, że nigdy nie była obojętna na sprawy dzieci i innych ludzi.
Radny Zbigniew Chaciński uważa, że powinniśmy p. Piekut pomóc. Rozumie jej sytuację, ponieważ w podobnej niedawno była jego córka. Jest mieszkanie nad ośrodkiem zdrowia. Może  udostępnić to mieszkanie do marca?
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zastanawiała się dlaczego p. Piekut tymczasowo nie chce przeprowadzić się do mieszkania prywatnego przy ul. Koronowskiej. Mieszkanie komunalne przy ul. Koronowskiej 3 nie nadaje się do zamieszkania.

Pani Hanna Piekut stwierdziła, że przy ul. Koronowskiej zmieszczą się tylko dwa tapczany. Syn jest maturzystą i od zdania matury zależą jego dalsze losy. Poza tym dlaczego p. Piekut jeszcze bardziej ma się upokarzać, korzystając z pomocy obcych ludzi.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek zastanawiał się jakie są  możliwości formalno – prawne wynajęcia mieszkań komunalnych.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że wszystkie mieszkania komunalne są w gestii Rady Gminy. Zaznaczył, że mamy więcej wniosków o wynajęcie  mieszkania od ludzi w podobnych sytuacjach jak pani Piekut. Poinformował, że jedno mieszkanie nad ośrodkiem zdrowia przeznaczone jest dla lekarza stomatologa. Rada Gminy jest zobowiązana zapewnić obsługę medyczną dla całego społeczeństwa. Drugie mieszkanie nad ośrodkiem zdrowia przystosowane jest na Gabinet Rehabilitacyjny. Natomiast mieszkanie przy ul. Koronowskiej 3 jest beznadziejne pod względem technicznym. Pani Piekut nie jest mieszkańcem naszej gminy - jednak my chcemy pomóc. Rada musi zatwierdzić budżet – 20 tys. zł na adaptację mieszkania w Janiej Górze.
Pani Hanna Piekut nie neguje decyzji radnych i wójta. Zwraca się do ludzi o pomoc.

Pani Zofia Tomasik – Komisja Mieszkaniowa zabierając głos stwierdziła, że kierunki działania są takie, żeby stworzyć dla pani Piekut mieszkanie. Jednocześnie zaznaczyła, że jest więcej wniosków o przydział mieszkania.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek stwierdził, że jest to specyficzna i trudna sprawa. Są emocje, jest chęć pomocy.

Pani Teresa Szafrańska  stwierdziła, że może przyspieszyć adaptację mieszkania w Janiej Górze.

Pani Zofia Tomasik stwierdziła, że potrzebne są środki finansowe aby taki remont przeprowadzić.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek uważa, że trzeba zrobić wszystko aby przyspieszyć adaptację pomieszczeń w Janiej Górze.

Wójt Marek Topoiński stwierdził, że jeszcze nikt nie powiedział, że Biblioteka w Janiej Górze ma być zlikwidowana.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świekatowie Hanna Jaremba  stwierdziła, że w Janiej Górze nie ma szkoły. Majątek szkolny idzie zawsze za dziećmi. Wyposażenie pomieszczeń po byłej szkole figuruje w księgach SP Świekatowo.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski zaproponował aby pracownicy interwencyjni, którzy malują teraz świetlicę szkolną wykonali szybki remont mieszkania przy ulicy Koronowskiej /za zgodą właściciela/, gdzie p.Piekut mogłaby mieszkać do czasu przystosowania mieszkania w Janiej Górze.

Pani Barbara Kozłowska stwierdziła, ze farby zakupi Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.

Pani Hanna Piekut podziękowała za próbę rozwiązania jej problemów. Zwróciła się z pytaniem – czy może powiedzieć dzieciom, że przeprowadzą się do Janiej Góry na święta.

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek i Wójt Marek Topoliński stwierdzili, że będą robić wszystko aby jak najszybciej przygotować mieszkanie w Janiej Górze.

Na tym zakończono posiedzenie VIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                   Przewodniczący Rady Gminy

                                                                              / Stefan Łysek /

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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